


[1Ba YoBeKa rypajy ncra Konmua no Uctoj noganosu u
npenase UCTo pactojare (BpLue UcTu paa,).




MpBu oarypa Konmua 3a 15 s, a apyrm 3a 10 s (npsu
4YOBEK je cnopuju).
Koju yoBeK je CHa*KHUju?




Koja mawinHa unam yoBsekK je CHaXXHuUju?

YBeK je CHa*XHUja MallnHa UNn
4YOBEK KOju 332 make BpemMeHa
n3spLuu sehu paga.



KaKo ce nspayyHaBa cHara (P)?

A
P =—
A

rae je A usBpLueHu paj,
a { Bpeme BpLlierba paaa.



Koja je jeauHnua mepe 3a cHary?

A
1P| = [[t]] — é = W(Bar)

JepuHuua 3a cHary je pobuna ume no Llejmcy Baty (James Watt; 1736 -
1819), LWKOTCKOM NPOHaNa3sayvy u nHxekwepy Ymja nobosbluara
HbykomeHoOBe napHe mMmalunHe npeacras/bajy PyHAAMEHTaNIHe
NPOMeHe Koje Cy aosene 40 NpBe UHAYCTPUjCKe peBosiyluje Kako y
Herosoj poaHoj YjeaureHom KpasbeBCTBY TaKO U Y L,e/IOM CBeTYy.



CHary moXXemo n3pasutu Ha joLu
jeAaH HaUYUH:

P =

P=Fv,

rae je F cuna Koja spwuun pag, a vy, cpeama
6p3nHa KpeTara Tena Ha Koje Ta cuna genyje.



Ume O3HakKa JeanHuuya .CMMGOH Tun
jeanHuue

CHara P BaT W CKanapHa

CHara je 6p3UHa
BpLUeHba paja.



3aaauum:

1. Konuku pag n3Bpwiv mawmHa cHare 5 kW 3a 5 s?

2. Konwuka je cHara gusanuue Koja teper mace 100 kg
noaurHe Ha sBucuHy og 10 m 3a 10 s? U3pauyHaj cHary
AU3anuLe ako Tepert noguKe: a) crasHom 6p3MHOMmM
(paBHOMepHO-PIK); 6) ca ctanHum ybp3arbem

(paBHOMepHO npomeHs/buBO-PIIMK). (g = 10 sz)
HanomeHa: 3apatak ce moXKe pewwuTu NpeKko paja
(A = Fs) nnn npeKo paga Kao npomeHe eHepruje (A =
AE).
3. Konuku papg n3sspwu ¢peH cHare 1, 5kW 3a 10min?



4. Llejmc BaT je yBeo KorCcKy cHary (KS) kao
jeaAvHUUy mepe 3a cHary. OH je aeduHucao
KOHCKY CHAry Kao cHary notpebHy aa 6u ce
Tepet oA 15 t noaurao Ha BuUCMHY oa 30 cm
3a 60 s. KonnKo Batn uma jeaHa KOHCKa

m
cHara? (g = 9,81 s_Z)

1KS =~ 736 W



Shaga motora

1 konj




KoedunuujeHr (cteneH)
KOPUCHOT aejcTtBa - 1) (eTa)



KoeduumnjeHt (cteneH) KopucHor
Aejcrea je 6poj Koju onucyje
KOJIMKO je HeKa MalluHa nnu

yoBeK epuKacHa, OAHOCHO KOJZIUKO
nobpo npersapa ynoXxeHu pas,

(unn eHeprujy) y KopucrtaH paga.



JobujeHa
BYYHa cUna

nepanaje
u

OKpeTtamwe



Koju je pap yBek Behu: A, uam 4;, ?

A, je yBek Behu oa, Aj, 3aTO WITO Ce AeO0 YN0XKeHOr paaa
yBeK TpoLwun Ha caBnahusare cune Tperba nusmehy
NOKpeTHUX aenosa buumukna (mawwmHe).

A, > A,

Kog 60/bux mawmHa pasnuka namehy 4, n A, je mana.

LLita Tpeba ypaautu ga 6m pasnmka usmehy A, n A,
6una wrTo mamwa?



KoeduumnjeHT (cteneH) KopmucHor
AejCTBa jJe KONMYHUK A n A,,.

Ak
N =—vwwml = +100%
Ay Au
Koje BpeaHOCTU MOXe MMATU 1) U Y KOjUM

jeAMHMUaMa ce u3paxkasa?

0<1]<1W1MO<1]<100%

Niowe MmalluuHe Aobpe mawmnHe iowe MmalluHe Aobpe mawmHe



N n[%]
napHa MmaluHa 0,08 8
4YOBEeYUjU OpraHnU3am 0,25 25
6eH3nHCKNn motop 0,26 | 26
Ansen motop 0,36 36
eNIeKTPoMOoTOop 0,95 95




KoeduumnjeHT (cteneH) KopucHor

AejcTBa MOXXeMO U3PaA3UTU U KaAOo:
A, Pyt

T A, Pyt

Py

rge je P; KOpucHa cHara,
a P, ynoxeHa cHara.

n



3aaauum:

1. Konuka je ynoxkeHa CHara malluHe aKo je
KopucHa cHara 2000W, a cteneH KopuUcHor
aejctea 0,75 ?

2. Motop enekTpuuHe nymne cHare 25kW,
noauxe 100t sBoae Ha BUCUHY 61 3a
5min. Konnkn cy KopucrtaH paa n KOpUcHa
cHara nymne? KoauKo je cteneH KOPUCHOT

. m
Aejctea nymne? (g = 10 s_Z)



3. YnoxeHa cHara moTtopa je 40kW . Konuku
KOPUCTaH paj MOXe Aa U3BpLInu MOTOp 33

1h, ako my je KoeduumjeHT KOpUCHOr
aejcrea 0, 8?



